

出租车拒载何时休?

——“市井不文明现象扫描”系列报道之十

□本报记者 赵锐

“拒载”一直是出租车行业的顽疾,对此不仅群众深恶痛绝,行业管理部门和出租车企业也一直深感头痛。全国各大城市出租车拒载现象广泛存在,虽然各地行业主管部门加大检查、处罚力度等努力遏制,但出租车拒载,尤其是高峰时段拒载的情况仍然屡见不鲜,这究竟是因为什么?

在记者的调查采访中,几乎所有的市民都经历过高峰期打不到车的尴尬局面。市民王霞说:“在上下班的高峰期,很难打到出租车,有时好不容易等到一辆空车,司机先问去的地点,然后以种种借口进行拒载。”

“我今天总共就坐过3次出租车,每次都

以与出租车司机生气而结束,为什么现在出租车司机的态度这么差呢?”70多岁的张大爷提起自己和老伴儿的“打的”遭遇仍十分气愤。“我们巷子里有个早市,买菜的人挺多的,一次一个出租车司机一看这种情况嫌麻烦,就以‘这条路进不了车’为由怎么也不愿继续前行,无奈之下老伴儿只好下车。”张大爷说,平时自己所居住的巷子里私家车、出租车来往很频繁,根本不像那位司机说的那样。“因为上了岁数,腿脚不利索,所以如果有事需要外出的时候我通常会选择打车,但我发现,老年人在乘坐出租车时很受气,我自己就遇到过好几次。”

在采访中,记者也向几位出租车司机进行了了解。“像你说的这种情况只是个个别

现象,毕竟司机的素质参差不齐。不过,大多数司机还是能够一视同仁,谁家没个老年人,我们也希望自家老人出门在外能够得到照顾。”司机丁师傅说。于师傅也就此事向记者进行了分析。“其实,不是出租车司机不愿意拉老年人,是因为老年人上了岁数,行动不便,万一在路上有个磕碰,谁都解释不清楚,也不好解决。”于师傅说,特别是再碰上行动不便或者是身患残疾的老年人,大家就更是愿意拉了,除非是有其亲人陪伴。

面对市民们的抱怨,出租车司机们也说出了自己的理由,有时是要交接班,有时要加气。还有一个原因就是高峰期许多出租车司机不愿意在市中心跑,因为堵车,在市中心拉一趟活要好长时间不出来,很不划算。

对于出租车拒载现象,接受采访的多数市民表示对于投诉信心不足,一般也不会投诉,自认倒霉。有些市民表示,没有时间投诉,麻烦,投诉有什么用?很多人并不清楚什么样的情况下,司机的行为才构成拒载。记者拨通了出租车身上显示的监督电话,对目前出租车行业中拒载存在的一些疑问进行了咨询。工作人员告诉记者,行驶中的空车,面对招手的乘客,没有停车载客的行为,并不能构成拒载,只有上了出租车,司机又不愿意去才构成拒载。记者在我市相关部门了解到,道加书面检查、停运是我市拒载乘客的出租车司机接受的最高处罚,而这样的处罚很多司机是不屑一顾的。比较而言,我国其他一些城市对于出租车拒载行为处罚力度比较严重。2010年8月5日,西安市出租车管理处曾经出台“一年拒载两次,吊销的哥从业资格”的重磅措施,以治理出租车拒载现象。浙江规定出租车拒载或绕道最高罚一万元。

出租车司机的素质和服务质量直接关系到城市的形象,映射着百姓的生活。希望广大出租车司机改善服务质量,为信阳的和谐发展添砖瓦。

□李春富

牛皮癣是一种难以治愈的皮肤顽疾。如今,大大小小的城市也患上了这种皮肤病,人们把在公共场所乱贴、乱写、乱画的小广告喻为城市“牛皮癣”。因为,这个名词形象地道出了违法、违章小广告发病快、难治愈、易复发的特点。对任何一个城市来说,“牛皮癣”都是一个令人头痛的顽疾。

我市也不例外。据报道,仅百花园区区域,一年来,执法队员就先后铲除43处灯杆广告,覆盖、清洗和打磨60多处地面喷涂类广告,制止散发、张贴等行为20多起。更为可怕的是一些诸如办理假证件、假文凭、假印章的违法“黑色广告”,不但影响市容,而且危害社会。尽管我市有关部门投入了很大的人力、物力、财力,然而,这种不文明的现象甚至是违法行为却因其整治难,回潮快,依然屡禁不止,滋生蔓延,成为城市管理中的一大难题。像其他城市一样,尽管我市城管部门采取了诸如“呼死你”、执法巡查、定期清理、开辟信息栏等措施,也只是收一时之效,难解长久之困。

如何洁净城市的“大花脸”,让“牛皮癣”不再“牛”?笔者以为,这绝不是靠一次专项治理行动就可以收效,也不是一些“头疼医头脚疼医脚”的临时措施解决的,更不是仅靠城市管理的行为可以制止的。要想彻底杜绝,既要像中医那样辨证施治,也要像西医那样“暴力革命”,对那些宣传制作假证件、贩卖违禁药、非法中介招工的小广告,因其涉嫌欺诈和违法犯罪,决不手软,坚决打击,并对发布者绳之以法,让其为违法行为付出一定的代价。此所谓“杀一儆百”,重压之下,谁敢放法?比如在新加坡,非法张贴小广告者轻则罚2000新元,重则处以鞭刑或3年监禁。除此之外,要疏堵结合,以教育为本。治理城市“牛皮癣”仅依靠有限的城管力量是远远不够的,除了尽快建立长效管理机制并不断加以完善、严格依法治理外,还需要提高市民的教育水平、文明素质和环境意识,让他们充分认识这种“病症”的本质及对市容市貌,甚至是对群众精神生活的危害,形成全民动员、群防群治的监督氛围,让那些不法分子如过街老鼠一样人人喊打,无处藏身。同时,建立一种举报和奖励的长效机制,打一场围歼“牛皮癣”的群体战和持久战。如此,“牛皮癣”还何“牛”之有?

城市“牛皮癣”,污染我们的“脸”。每一个市民都要认识到“牛皮癣”的严重危害性,一定要做到洁身自好,从自己做起;城市是我家,美丽靠大家。每一个市民都要认识到任何一处小污点都会影响城市的美好形象,一定要做到守家有责,共治顽疾。

让『牛皮癣』不再『牛』

——从『市井不文明现象扫描』系列报道说开去之九

大众时评



日前,信阳市罗蒙集团前往马家畈村慰问该村留守儿童,共捐赠价值1万余元的大米和食用油。图为捐赠现场。 本报记者 赵锐 摄



晴朗多日的天气将告一段落,昨日,信阳城区陷入大雾包围之中。据中央气象台和河南气象台预报,今后两三天,河南省都会有雾霾天气的发生。雾霾天气对交通运输和人们的身体健康都会有一定的影响,希望大家谨慎出行。 本报记者 郝光 摄

配电抢修员陈荣群

□本报记者 郝光

“只有小演员,没有小角色。即使是一颗小小的螺丝钉,也要找准自己的位置,履行好职责。”日前,记者在羊山新区抢修工地上见到36岁的陈荣群的时候,他正准备上升斗带电作业抢修供电设施。陈荣群是信阳供电公司配电抢修员,曾获得信阳市五一劳动奖章、河南省五一劳动奖章和全国五一劳动奖章。

抢修工作是枯燥的,也是艰苦的。信阳市的配电网较为薄弱,一到用电高峰和恶劣天气时故障较多。作为抢修人员,每当这个时候,陈荣群就一天24小时连轴转,一处处抢修供电故障。今年7月份,雨水特别多,位于中心城区四一路的万家灯火建筑工地上一处电线杆因为雨水浸泡造成塌方而倒塌。接到求助后,陈荣群立马去施工,干了一夜才将供电设施修好。没隔几天,信运集团院子里的一条10千伏线被雷击出现火球,线的下方是新买的18辆大巴车,如果火球将车引燃后果不堪设想。接到电话后,陈荣群二话不说赶了过去。为了及时将险情排除,他们只能在雷雨的间隙上杆抢修,抢修工作就在上上下下中紧张进行,险情排除了,天也亮了。

1990年,陈荣群从部队退伍到信阳电业局保卫科,1996年他又被分到营业所跟着师傅们搞配网工程,此时他虽然已经在信阳电业局工作几年了,但是业

务知识基本还是空白,要强的陈荣群跟着老班长宋连启,从最基本的知识一点一滴学起。随着时间的推移,慢慢地他从一个“门外汉”变成了精通业务的能手,从高压到低压,要求越来越高,他的技术也越来越精。2002年,他们率先在全市开展了带电作业,大大减少了停电次数,提高了供电可靠性,也减少了用户的损失。如今,陈荣群已经成为信阳电力的一个品牌,他们的“配电10千伏旁路作业法”等诸多发明获得国家专利,也大大提高了工作效率。为此,公司专门以他命名成立了陈荣群工作室。

陈荣群说,配电抢修工作直接面对千家万户,作为一名抢修人员,言谈举止无不代表着企业形象。“一定要尽职尽责帮助广大客户用好电。”陈荣群总是这样告诫自己。在工作中,他处处严格要求自己,认真履行职责,陈荣群没有因为这家水产冷库不属于供电抢修范围而旁观,而是冒着大雨快速抢修,在最短的时间内恢复了供电,为客户避免了几十万元的经济损失。客户十分感动,当即写了一封感谢信贴在信阳供电公司门口。像这样急客户之所急、想客户之所想的故事,对于陈荣群来说已是平常之事。

我国近三年加固改造存在安全隐患的校舍3亿多平方米

本报讯(吴晶 璋静)教育部部长袁贵仁12月28日说,近三年中央投入280亿元,地方各级政府投入2000多亿元,实施中小学校舍安全工程,对3亿多平方米存在安全隐患的校舍进行加固改造。12月28日,袁贵仁受国务院委托向全国人大常委会报告《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》实施情况。

□王石川

据报道,12月26日,卫生部就《医疗机构从业人员行为规范》公开征求意见。规范要求,医疗机构从业人员应廉洁自律,恪守医德。弘扬高尚医德,严格自律,不索取和非法收受患者财物,不利用执业之便谋取不正当利益;不收受医疗器械、药品、试剂等生产、销售企业或人员以各种名义、形式给予的回扣、提成,不参与其提供的各类娱乐活动;不违规参与与医疗广告宣传和药品医疗器械促销,不倒卖货源。我国著名肝胆外科专家吴孟超说:“医生治病,就好像把病人一个一个背过河。”这个比喻很精当,道出了医患关系中信任与责任的重要性。遗憾的是,医患关系紧张问题在当前一些地方时有发生。医患关

系紧张,有多方面原因,既与患者有关,也与医生有关。如果医生惯于索取和非法收受患者财物,或惯于收受回扣、提成,倒卖货源,从医生摇身一变而为唯利是图的商人,医患关系就不可能缓和。前不久,有关药价虚高的讨论备受关注。药价为什么虚高?国务院研究室社会发展司原司长幼松怒斥:“医生成了最大的药贩子,为数千年来所未有!”医生是不是最大的药贩子,当然应该深入讨论,但有的医生收回扣、收红包,确实是事实,备受公众质疑。如今,就《医疗机构从业人员行为规范》公开征求意见,彰显了职能部门尊重民意的善意,以及规范医疗机构从业人员的决心,更是为了确保相关人员廉洁自律,恪守自律,这是提升医疗机构公信力、提升从业人员良好形象的必由之路。在医患矛盾尚未有效化解的现实语境中,这一举措无疑有着极强的针对性,正所谓“对症下药,才有可能药到病除”,明令“五不准”,坚决落实“五不准”,值得期待。

当然,还应该看到,除了“五不准”,还应该加上一条,即“严厉依法、依规惩处”。如果医生向患者索取或非法收受患者财物,如果医生收受各种形式的回扣、提成等,就应该被

多寄些“绿色贺年卡”

编辑同志:

元旦前夕,笔者的电子信箱里收到三十多封大学同学、毕业生、亲朋好友等寄送过来的“贺年卡”。看着这一张张设计新颖、又很低碳的“贺年卡”,笔者不禁为这种寄送“绿色贺年卡”的做法拍手叫好。

往年每逢节日,尤其是到了元旦、春节期间,一些人就开始大叠大叠地相互寄送纸质贺年卡,以表达对节日或对新年的祝福,这已成为一种习惯。按说,一张小小的纸质贺年卡,就是寄送一百张也花不了多少钱。但如果把一张张纸质贺年卡加起来,数字可就惊人了。这不但浪费了大量的钱财,又不利于环保,而且也无形中增加了邮政部门的工作量,实在是弊大于利。

众所周知,纸质贺年卡大多是用木质纤维制作而成的。据统计显示,一张贺卡,要消耗10克优质纸。假如1亿人每人用1张贺卡,就需要砍掉3棵10年生树

木,耗电10万多度,排废水30多万吨。可见,一张小小贺年卡的背后,隐藏着多么大的浪费啊!这种肆意的浪费行为,显然与我们今天所倡导的建设节约型社会的要求格格不入的。再说,大量砍伐树木,实质上是对森林资源的掠夺,必然会破坏生态环境,确实是有百害而无一利。

笔者以为,通过发邮件、短信、QQ等方式来寄送“绿色贺年卡”,既可同样表达对亲朋好友的关怀、问候和良好祝愿,又经济实惠,还可以保护环境,这不失是一种绿色、文明的祝福方式,无疑值得我们借鉴、学习和提倡。

眼下,元旦、春节就要到了,笔者衷心希望大家少寄送纸质贺卡,多寄些“绿色贺年卡”。 读者:叶金福



A股市场流动性周报

货币增速继续下滑 政策“微调”加力可期

一、货币增速下滑可能倒逼未来“微调”力度加大

11月份M1和M2的同比增速继续下滑,M1、M2增速差继续扩大。货币增速继续下滑主要受紧缩政策累积效应的影响,四季度以来新增外汇占款的大幅减少也制约了货币总量的增长。目前过低的货币增速可能倒逼未来的货币政策继续放松,“微调”力度有望加大。各项存款余额增速继续回落,其中财政存款大幅下降,体现出政策加大财政投入和缓解流动性紧张格局的意图。但财政存款和企业存款变动额的总和仍然为负,企业资金面依然较紧。新增贷款为5622亿元,略超市场预期,上月大幅反弹的企业长期贷款大幅回落,为满足年底企业强烈的资金需求未来信贷投放可能稳步增加。

二、央行或出手汇市助人民币升值预期反弹,公开市场大规模净回笼

上周人民币升值预期先降后升,周五即期利率大幅上行,并创汇改以来的新高,其背后很可能还是央行授意所为,此举也使得当日人民币升值预期反弹。未来人民币贬值预期存在修正的可能。央行净回笼资金达到730亿元。最近央行净回笼规模的加大与政策“微调”并不矛盾,可能暗示着未来存准率的继续下调,我们预计在明年春节前存准率仍有至少一行的下调。

三、银行资金面继续缓解,票据贴现利率明显下降

货币市场利率整体稳中有降,银行资金面有所缓解,14天回购利率幅上升反映年底资金面可能仍较为紧张。债券收益率止跌反弹,一二级市场负利差有所扩大。

四、投资者情绪大幅向下,产业资本净增持

中投情绪指数出现大幅下降并创下今年以来的新低。

基金仓位大降,整体处于中等偏下,仍有下降空间。产业资本出现罕见的净增持,这主要是因为减持力量大幅减弱,减持家数和减持数量均处于今年的低位水平。同时增持力量也有所增强,近两周增持家数回升到20家左右。从结构来看,主板依然是增持的主体,中小板和创业板依然是减持的主体。

五、政策加力可期,静待质变之时

11月份金融数据显示当前实体经济资金面偏紧,货币增速偏低,从10月开始的“微调”仍没有扭转货币增速下滑的态势,目前偏紧的宏观流动性可能无法满足“稳增长”的需要,这可能倒逼政策放松力度加大。上周的银行业新监管标准推迟、周五央行干预汇市已经透露出“微调”力度加大的信号。降准、新增信贷规模的扩大将成为未来政策加力的标志。但短期内受累年末因素市场流动性难以有效改善,市场情绪在悲观预期下向上修正幅度有限,市场整体可能仍将维持弱势震荡格局。

投资顾问:杨景丽 执业编号: S0960611040010 以上观点仅供参考,风险自担

尊敬的投资者:中投证券百度知道正式上线了!“中投证券百度知道”总结了日常客户咨询的各种疑难问题,汇集近11万字,共分为10大类54个栏目,是目前业界独一无二证券知识http://zhidao.cjis.cn,就可以查询到你想要咨询的各种有关证券知识问题答案。如果您有更好的建议,请拨打咨询电话0376-6305999,提出您的宝贵意见,我们将尽力解答并完善内容。谢谢大家的支

中投证券 投资理财 每周六上午十时在中投证券五楼举办财富讲座 地址:民权路北段376号万家灯火营销中心五楼 财富热线:6305999